



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII AL REPUBLICII MOLDOVA

Nr. 20/3510 din 25.10.22

Doamnei Viorica Zaharia,

StopFals.md

viozaharia@yahoo.com

api@api.md

Prin prezenta, Ministerul Sănătății vă expediază răspuns la întrebările menționate în solicitarea Dvs.

- *Câte persoane cu probleme de sănătate mintală erau înregistrate în Moldova la 31 decembrie 1961, la 31 decembrie 1971 și 31 decembrie 1981?*

Agenția Națională pentru Sănătate Publică dispune de astfel de informații doar pentru anul 1981. Respectiv, potrivit datelor ANSP, la sfârșitul anului 1981 erau sub supraveghere 109.856 de persoane cu tulburări mintale (inclusiv cu populația raioanelor de Est ale țării).

- *Câte persoane cu probleme de sănătate mintală erau înregistrate la 31 decembrie 2021?*

Potrivit datelor ANSP, la sfârșitul anului gestionar se aflau sub supraveghere 70.955 de persoane.

- *Cum comentează Ministerul Sănătății afirmația reporterului KP.md cum că în prezent în Moldova sunt de aproape două ori mai mulți bolnavi psihic decât în Moldova Sovietică din cauza inflației, fricii de frigul din iarna care vine și războiului din Ucraina?*

Nu dispunem de date din perioada sovietică, dar menționăm că, în ultimii ani se constată o tendință de scădere a numărului persoanelor cu boli psihice (în anul 2010 erau înregistrate 98.000, în 2014 – 95.000, iar în anul 2021 – 70.955). Reprezentanții Comisiei de specialitate în psihiatrie a Ministerului Sănătății susțin că acest fenomen poate fi explicat și prin faptul că unele entități nosologice psihiatrice nu mai sunt în supraveghere exclusivă a sistemului de sănătate mintală (de exemplu: persoanele cu retard mintal, iar persoanele cu epilepsie sunt asistați de medicii neurologi).

- *Este posibil ca o persoană se devină bolnavă psihic în 6-7 luni, de când se constată o creștere a ratei inflației în Moldova și de când a început războiul din Ucraina? Este posibil ca frica de frigul din timpul iernii să genereze o boală psihică?*

În perioada menționată de Dvs. pot apărea probleme de sănătate mintală, unele simptome, dar nu o boală psihică, afirmă specialiștii din cadrul Comisiei de specialitate în psihiatrie a MS. Etiologia bolilor psihice este adesea multifactorială.

Ministru

Ala Nemerenco